

主题教育 | 北京体育大学举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习成果交流会

强国号发布内容



现代教育报
2023-07-11

订阅

为扎实开展主题教育，推动理论学习提质增效，7月6日至7日，北京体育大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习成果交流会在二七国家冰雪运动训练科研基地举行。国家体育总局第二巡回指导组组长谢敏豪、副组长杨光宇、成员关潮、杨晓盾到场指导，党委书记曹卫东，党委副书记、校长张剑讲授党课，党委副书记、常务副校长高峰，市委常委、纪委书记田志宏主持学习会，全体在校校领导、全校中层干部参会交流。



7月6日上午，曹卫东以“全面加强党的领导，坚持以体为本，沿着中国式现代化道路，加快建设综合性高水平有特色世界一流体育大学”为题，围绕“中国式现代化”逻辑主线，以“如何实现中国式现代化”“为什么中国式现代化打破了‘现代化=西方化’的迷思”“在全面推进中国式现代化的进程中，学校应该如何作为”三个问题为先导，进行了党课讲授。

曹卫东阐释了中国式现代化的内涵、本质要求和重大意义。通过对比、案例等详细解读中国式现代化的五个特征，并着重分析了在实现中国式现代化过程中体育的任务和使命。

曹卫东表示，中国式现代化蕴含的独特世界观、价值观、历史观、文明观、民主观、生态观等及其伟大实践，是对世界现代化理论和实践的重大创新。他从打破西方统一性、打破时间线性向度、打破空间上的“西方中心论”、打破现代化社会制度的单一性、打破现代化文明基础的单一性五个层面，阐释了中国式现代化的创新与突破。

曹卫东指出，要置身中国式现代化发展进程中，站在体育强国建设的高度，大力推进学校建设。要对标中国式现代化的五条原则，做好学校改革发展各项工作。曹卫东要求，要坚持党对学校工作的全面领导，不断用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导工作，推进党建与业务工作融合发展。要坚持以体为本，立足体育谋发展，深刻理解党的二十大报告中对于体育战线提出的任务，从“广、强、全、快”四方面着力，推进体育强国建设。要锚定办学目标，围绕着体育高质量发展的综合性，提升办学水平、突出优势特色，推进中国特色世界一流体育大学建设。要发扬斗争精神，认清困难与挑战，以70周年校庆为契机，梳理办学经验，汲取奋进力量，营造良好的学术氛围、科研氛围，建设高水平人才队伍，推进学校各项事业发展再上新台阶。

7日上午，张剑以现代化、中国式现代化、中国式体育现代化三者的定义与关系切入，讲授了题为“现代化视域下的体育强国建设”的党课。他带领大家从“体育救国”到“体育兴国”，再到“体育报国”，直至进入中国特色社会主义新时代“体育强国”，回顾了一路演进完善的中国体育现代化理念。

张剑从体育强国的提出、现有研究成果的分析等方面阐释了体育强国的理论。他提出“体育何以成为强国表征？”的问题，并沿着时间脉络，细数了在站起来、富起来、强起来三个历史阶段，党领导下的中国体育事业取得的成就。

张剑以中国式现代化五个特征为维度，阐释了中国式现代化进程中体育的功能和价值，阐明了中国体育现代化的核心要义。张剑指出，新时代，“体育强国”和中国体育肩负的责任已经有了新的内涵。他强调，要按照习近平总书记对体育工作“四个重要”的精准定位，抓住体育在全面现代化建设中的关键点，开创体育强国建设新局面。

张剑表示，北京体育大学70年筚路蓝缕的奋斗历程中，学校始终肩负时代使命。他强调，要基于大学的功能深刻理解学校在体育强国建设中的定位，发挥学校在体育促进、项目发展、普及提高中的动力引擎作用，打造适合自身的思想高地、理论高地、技术高地和人才高地，在国家体育战略的引领下，统一思想、凝聚共识，系统规划、扎实行动，为体育振兴和强国建设作出贡献。

6-7日下午，39名中层干部围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦主责主业，交流学习认识与思考。曹卫东、张剑对交流发言进行了点评和总结。

国家体育总局党组第二巡回指导组组长谢敏豪代表督导组充分肯定了学校主题教育理论学习的周密安排和扎实成效，他在指导讲话中指出，主题教育开展以来，北京体育大学党委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，认真贯彻党中央和国家体育总局党组关于开展主题教育的部署要求，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，在强化理论学习、做实调查研究、抓好检视整改中持续用力，不断推动主题教育走深走实。

谢敏豪强调，学校要持续加强理论学习并贯穿主题教育始终，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神，将理论学习与调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等有机融合起来，继续锚定高质量发展这一首要任务，立足北京体育大学在体育强国建设、教育强国建设中的角色定位，真正把学习成效转化为推动学校高质量发展的实际行动，实现北京体育大学的跨越式发展。



理论学习成果交流会期间，还召开了学校主题教育工作调度会。与会人员参观了二七国家冰雪运动训练科研基地。

(来源：北京体育大学)

责任编辑：郝彬 苏金柱

提醒

本文为强国号发布的内容。